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2022. 6sz 1. gyakorlat

Hatarozzuk meg az Osszes olyan véges, egyszerti GG grafot, aminek nincs két azonos foku
cstlcsa.

Mutassuk meg, hogy ha G véges graf, akkor paratlan fokd pontjainak szdma paros.

Megjegyzés: Ha G nem véges, akkor ez nem igaz, de végtelen grafokrol nem fogunk
beszélni.

Van-e olyan egyszerii graf, aminek a fokszamai a.) 1,2,2,3,3,3ill. b.) 1,1,2,2,3,4,47

Mutassuk meg, hogy ha egy G grafnak 11 cstcsa és 45 éle van, akkor G-nek van olyan
csuicsa, ami legalabb 9-edfok.

Mutassunk a komplementerével izomorf, 5- ill. 6-ponti grafot!

Hogy néz ki az a lehetd legkevesebb cstcsot tartalmazéd egyszert graf, amelyben a legro-
videbb kor hossza pontosan 4 és minden pont harmadfoka? (ZH ’98)

Ha G egyszeri graf, akkor élei irdnyithatok tgy, hogy ne j6jjon létre iranyitott kor.

Ketten a kovetkez6 jatékot jatsszak. Adott n pont, kezdetben semelyik kettd nincs dssze-
kotve. A jatékosok felvaltva lépnek, minden lépésben a soron kovetkezd jatékos az n
pont koziil két tetsz6legesen véalasztott kozé behiz egy élet. Az veszit, aki kort hoz 1ét-
re. A kezd6 vagy a mésodiknak 1ép6 jatékos nyer, ha mindketten a lehetd legjobban

jatszanak? (V °00)
Héany pontja van annak a T fanak, melyre |E(T)| = 15 - |E(T)|? (V ’00)
Egy fanak 8 csucsa van, fokszamai pedig kétfélék. Mi lehet ez a két szam? (V 99)

A G egyszert grafnak e olyan éle, aminek elhagyaséval fat kapunk. Mutassuk meg, hogy
G-nek még legalabb két masik éle is rendelkezik ezzel a tulajdonsaggal.

Legyen T7 és Ty két fa ugyanazon a véges ponthalmazon, és e; a 17 egy tetszéleges éle.
Mutassuk meg, hogy ekkor létezik Th-nek egy es éle, hogy T7 — ey + €5 és Ty — eg + €1 i
fa.

Legyenek e, f és g a G egyszert, Osszefiiggs graf kiilonbozs élei. Tegyiik fel, hogy a G
graf Osszefiiggd marad, barmely élét is hagyjuk el, &am a G —e — f és a G — e — g grafok
egyike sem Osszefiiggs. Igazoljuk, hogy ekkor a G — f — g graf sem Gsszefiiggs.

A G egyszerii grafnak 2k pontja van, minden pontjanak foka legalabb k — 1, és G-nek
létezik egy legalabb k-adfoku pontja. Bizonyitsuk be, hogy G Gsszefiiggs. (V°02)
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Hany olyan fa adhaté meg n cimkézett ponton, melyben a pontparok tévolsagai koziil
a legnagyobb harommal egyenls? (IKét pont tavolsagan a koztiik levs legrovidebb tton
talalhato élek szamat értjiik. ) (V'99)

Rajzoljuk le azt a grafot, melynek pontjai a 4 hosszi nullakbol és egyesekbdl allo so-
rozatok és két csics akkor van éllel Gsszekotve, ha egyik a masikbol egy forgatéassal”
megkaphatd, azaz ha az egyik a (by, by, b3, by) akkor a masik a (by, b3, by, by) sorozathoz
tartoz6 pont. (ZH ’00)

Hany olyan, paronként nem izomorf, 6 pontt, Osszefiiggs, egyszerd graf létezik, melyben
két masodfoki és négy harmadfoka pont van? (ZH ’00)



